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Baréme:
Tous les exercices sont indépendants et peuvent étre traités dans n'importe quel ordre

1% partie - Mathématiques 12 points :
Exercice 1 : 6 points page 2
Exercice 2 : 6 points page 3

2° partie - Sciences physiques 8 points :

Exercice 3 : 2,5 points page 4
Exercice 4 : 3 points page 4
Exercice 5 : 2,5 points page 5
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0506-AMA ASTRB
MATHEMATIQUES

On veut réaliser la taille, dans une pierre calcaire, de la fleur représentée ci-dessous
constituée d’un pentagone régulier (en gris) et de cing pétales.

Exercice 1 : (6 peints)

Le pentagone est inscrit dans un cercle de rayon égal 20,5 m

On donne :
9,_ = f;@g
8 =72°

1.1. Calculer, en cm, les longueurs OH et HM;. Arrondir chaque résultat 4 I’ unité.
o

1.2. Calculer, en cm?, I’aire 4 du triangle OM;M,. Arrondir le résultat 3 ’unité.
En déduire Paire du pentagone M;MoMsMy4 Ms.

1.3. La forme du pétale impose que le triangle M;M;S soit équilatéral.
1.3.1. Calculer, en cm, la longueur SH. Arrondir le résultat a I"unité.

En déduire, en cm, la longueur OS.

1.3.2. Calculer, en cm’, le volume ¥ du cylindre de pierre de hauteur 20 cm nécessaire a la taille
de cette pierre.
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On peut déterminer :

- les abscisses des points M, Ms c’est & dire celle du point D,
- les abscisses des points M3, My c’est & dire celle du point C,

en utilisant la fonction fdéfinie par f(x)=4x" +2x—~1 sur I'intervalle [-1 ; 0,5].

2.1.

2.7.

2.8.

Déterminer la fonction dérivée f~ de la fonction /.

. Résoudre I’équation f’(x} = 0. En déduire le signe de la dérivée.

. Compiléter le tableau de variations de la fonction f'sur intervalle [-1 ; 0,5], en annexe.

m

+. Compléter le tableau de valeurs en annexe.
. Tracer la courbe représentative de la fonction fdans le repére de 1’annexe.

. Placer les points C et D qui vérifient f(x)=0 sur le graphique de ’annexe.

Placer les points M,, M3, My, Ms sur le graphique de ’annexe. Laisser apparents les traits
nécessaires & la construction.
Tracer le pentagone.

Déterminer graphiquement les coordonnées des points My, Mo, M3, My, Ms.
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SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 3 : (2,5 points)

Afin de positionner la fleur sur son support, on utilise un vérin hydraulique schématisé ci-dessous :
Fleur

Surface S = 600 cm?
Surface s = 20 cm?

Masse « fleur+table » : m = 350 kg
Constante g = 10 N/kg

Piston de la poignée
de surface s

Piston de la table
de surface S
3.1. Calculer, en N, la valeur P du poids de I’ensemble « fleur+table ».

3.2 Caiculer, en N, la valeur F de la force a exercer sur le petit piston pour soulever ’ensemble
« fleurttable ». Arrondir le résultat a 1’ unité.

Pour réaliser le scellement des différents éiéments de la fleur, on est amené a choisir des matériaux qui

différent fortement par leurs caractéristiques physiques et chimiques.
Les principaux matériaux de construction sont composés de :
Si0, ; CaG ; ALO,; ; Fe,O, ; CaSO,
4.1. Pour chague matériau de construction ci-dessous, indiquer 2 partir de la liste précédente, un
compos€ chimique qu’il contient.

- ie ciment,

- le verre,

- le platre.
4.2. Donner le nombre d’oxydation du silicium dans la molécule de silice. Justifier votre réponse.

4.3. Calculer, en g/mel, Ia masse molaire moléculaire de I’alumine A0, .

Données : M(Al) =27 g/mol ; M{(0O) =16 g/mol
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Ezercice 5 : (2,5 points)

Cette fleur en caleaire d’épaisseur 20 ¢m est incrustée dans un mur. Le coefficient A de conductivité
thermique du calcaire est égal & 0,460 W/m°C.

5.1. Calculer, en m?.°C/W, la valeur R de la résistance thermique de la fleur.
Arrondir le résultat a §,001.

5.2. Caleuler, en mm, 1’épaisseur e d’une fleur qui aurait une résistance thernique R
égale a §,54 m2.°C/W.

2 1 1 - 4
Ondonne la formule : R= N avec R enm?°C/W ;eenm ; len W/m°C.
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ﬁ Annexe 3 rendre obligateirement avec la copie

T aid

Tableau de variations :

x -1 0,5
f
Tableau de valeurs :
x -1 -Q,8 - 0,6 -0.4 -0,2 0 0,1 0,3 0,5
fix) 1,00 - 0,04 -1,24 -1 -0,76
Représentation graphique :
gy
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productigae

Fonctien ¥ Dérivée f° Statistigues
P
£
F® J'®) Effectif total N = Zn,—
ax+b a =
2 2x
x P
= 3x* Z X,
1 1 Moyenne ¥ = -=L——
a -y N
x * 4 2 % 2
u(x) + v(x) u'(x) + vi(x) Z”z (x,—X) Z”i x;
; Variance ¥ = -2 = 4=l -5
a u(x) au'(x) N N

s i . Ecart type 6 = /¥
Logarithme népérien : in typ

In(@b)=lna+hb In(@)=nlna Relations métrigues dans le triangle rectangie
Y AB” + AC? = B(?
In{(=)=lng-Ind . A
b . g AC
Sin & = "}3—6
Equstion du second degré ax’ +bx+c =0 ~
5 cos B= —
A=5" - 4ac BC H
-Si A > 0, deux solutions réelles: g AC
fan B = —
~b+JA  —b-iA A

X =——¢tx, = Résolution de triangle

2a 2a
- Si A = 0, une solution réelie double: g - bA =< — =92R
A : smA smB sinC
X=X “5a " R :rayon du cercle cirfonscrit
- Si A <0, aucune solution réeile @?=b2+c2-2bccos A
SSiAZ0, e +bxtc=alx—x )(x—x,)

Aires dans le plan

Sufies arithméticuss

2y
£

riangle : %bcsin A

Terme de rang 1 : u, et raison »
Terme derangn:u, =u, +(n— )y Trapéze : %(B +bYh
Somme des k premiers termes : . )
: i Disque : R
S _ R ry) . .
BTy ... T 5 Alres et volumes dans 'espace
Suites géométricues Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur /2 : Volume BA

Terme de rang 1 : u, et raison g

} ey Sphére de rayon R :
Termederangn: u, =u ¢ ) 4
Somme des & premiers termes : Aire : 47R Volume : 3 TR
k
1- oA o .
w ottty = q Coéne de révolution ou pyramide de base B et de

1

=4 hauteur 4 : Volume 3 Bh

Trigonomeéirie

Caicul vectorie! dans fe pian - dans i'espace

sin{g+ b ) =sing cosh + sinb cosa

cos {a+b)=cosa cosh - sina sinb V= xx'+ V.v'=xx+yyrzz’
2
cos2a =2cos a -21 ”;” =./x% + y? H‘j” = ./x? +y? +2°
=]-2sina

Siv#0etv'#0:
v = |V x| ] cos (¥,5")

vy '=0sietseulementsivliy’

sin 2a =2 sing cosa
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